

上岗仨月，伤过哭过脸红过

面对形形色色的旅客，女手检员们遭遇很多无奈事

文/片 本报记者 李大鹏

烟台火车站的13位女手检员上岗3个多月，她们当中最大的1989年出生，其余都是90后，最小的1995年出生。女手检员们每天除了要负责上万名旅客的安全检查外，还要面对着形形色色的旅客以及各种尴尬事。28日，记者走近这13位年轻的手检员，听她们讲述那些让人哭、让人脸红的故事。

▶手检员正在为旅客进行手检。



每人每天手检几千名旅客

今年6月1日起，旅客们发现在烟台火车站乘车，行李要过安检仪，人也要走过安检门，要经女手检员用手和便携式检测仪检查是否携带危险品，负责这项工作的是13位年轻的“娘子军”。

28日早晨8点半，轮到18岁的手检员李彤和另外3名同事上班，一上就是24个小时。这一天，四个人两人一班，轮番休息和吃饭。李彤说，车站人流量最大时，每位手检员差不多要

检查4000名旅客。

让她们头疼的是，很多旅客习惯进了车站后，再出站转一转或者抽根烟，这无形中增加了她们的工作量。

李彤说，她见过最离谱的

旅客是一位30多岁的外来务工者，进进出出6趟，李彤也给他手检了6次，问他老出去干嘛，旅客笑着说：“美女，我就是闲着没事干。”这种无聊的旅客还不少。

挨骂是常事 挨打也有过

同是18岁的王蕾还碰上过喝醉酒和精神不正常的旅客。王蕾说有次晚上遇到喝醉酒的旅客不让她检查，并指着王蕾的鼻子骂各种难听的话，甚至动手，她当时就哭了，感

觉特别委屈。之前，李彤也遇到过喝醉酒的旅客，不让她检查，还一个劲推她，最后火车都开了，这位旅客依旧纠缠不休。

王蕾遇到过一个精神不正

常的旅客，拿着行李上的链条抽打她的腿，好几条伤痕过了几天才消。当时她正忙着对进站旅客安检，那位旅客打完她，她还站着发愣，最后该旅客的家人还和她签了份“搞笑”协

议，承诺互不报复。

像挨骂的事，对这些年轻的姑娘已经是家常便饭，她们从最开始一说就哭，到现在已经麻木了，“毕竟什么人都

查到成人用品 脸刷一下红了

在手检过程中，常被查出有机油、管制刀具、甩棍等，也常有一些并非违禁物品却让女孩子很尴尬的东西。

28日，在休息室里，李彤跟王蕾小声说起那起尴尬事，

忍不住笑了出来。她说那是她遇到最尴尬的一次事，当时她正在给一名外来务工人员手检，旅客裤子后面口袋放了一个黑色塑料袋，摸起来软软的，很像甩棍，李彤立马警觉

起来，旅客笑着说这东西不能给人看，几番要求之下，旅客无奈拿了出来，原来是成人用品。李彤说自己当时脸刷一下红了，这是她第一次看见这种东西。

还有另外一位同事给老人手检，摸着裤子布袋鼓鼓囊囊，拿出一看是个不常见的透明瓶子，标签还撕掉了，让人很怀疑，弄了半天里面也是装着成人用品。

心里有些委屈但觉得值了

李彤说，很多旅客将她们当成了车站客运工作人员，问一些车次问题，她们知道的就尽量答复，但一旦说不知道，不少旅客就会说些难听的话，“不知道站在这干嘛。”

一些上了年纪的旅客也常常拒绝她们检查，说：“我都这么大岁数了，还检查什么？”甚至年轻的小伙子也时常开玩笑说：“摸什么摸，谁让你摸来？”

还有很多旅客扛着或者挑着行李，一转身，行李就容易撞到这些姑娘身上。前阵子，就有一位手检员的鼻梁被行李碰伤了。

但是说起这份工作的意义，

这些女孩子还是觉得自己受这些委屈值了，自己保证了旅客的人身安全，“就算一个人携带危险品上车，那么可能对整个车厢甚至列车造成威胁。”

不工作的时候就爱宅在家里

手检员每天站的时间超过12个小时，晚上11点休息到凌晨3点半，起来接着工作。李彤说刚开始时，下班后全身一动就疼，每天拿着便携式检测

仪举上举下，胳膊都抬不起来。

今年22岁的手检员王雅晶说自己已经有些耳鸣，因为候车厅的旅客太多，声音太嘈

杂。“不爱出门，就想在家里待着。”

作为手检员，这些20出头甚至不到20岁的姑娘，不能像其他时尚的女孩一样染指甲，

头发不能太花哨，也不能化浓妆。

王雅晶和王蕾说，可能是休息不好，自己脸上都开始有小斑了。



教师公益观影活动报名火热

南山路小学

推荐30名教师观影

本报9月6日讯(记者 侯艳艳)

为送给烟台教师一份节日贺礼，本报与深港国际影城联合推出教师公益观影活动。6日推出本次活动后，吸引了烟台市区中小学教师的踊跃报名，南山路小学推荐了30名教师参加观影活动，目前40个观影名额已经全被预订。

“你好，我想带孩子参加周日的观影活动。”6日上午，众多教师拨打本报观影热线，希望参加观影活动。上午10点，南山路小学的唐校长致电本报，希望推荐30名教师集体参加本次观影活动。“老师工作很辛苦，希望通过参加本次活动，让老师们好好放松一下。”唐校长说。据了解，南山路小学老师得知教师公益观影的消息后，纷纷报名参加本次活动。“平时很少和孩子一起到影院看电影，得知报社和影城给了这次观影机会，我们都很开心。”南山路小学的张老师说。

在教师节到来之际，本报与烟台深港国际影城特别推出教师公益观影活动，届时将邀请40名烟台教师一起观看电影《敢死队2》。需要提醒各位老师的是，本次活动将于本周日上午10点在深港国际影城举行，参加活动时请携带本人的教师证或工作证，每位教师可以携带一名家属参加观影，家属观影可享受半价优惠。

牟平中小學生

穿上免费校服

本报9月6日讯(记者 刘清源)

5日，牟平区在大窑中学举行了义务教育阶段学生免费校服发放仪式，全区义务教育阶段近27000名中小學生每人配发了2套校服。

5日，在牟平区大窑中学，孩子们接到了大礼包，全区39所义务教育阶段中小学为学生发放了2套免费校服。小学女生的夏装是海军样式，带领带的上衣，搭配下身的裙装，黑白红色调的条纹可以衬托学生的朝气，男生则是T恤搭配短裤。此外，还有一套春秋装。初中学生的男女夏装和小学的基本一样，只是在条纹的色调上改成了黑白色的条纹，显得比较稳重。

牟平区教体局局长纪风宏介绍，今年免费校服是牟平区政府2012年11件为民服务实事项目之一，共投资500多万元，全区义务教育阶段近27000名中小學生每人配发2套校服。